

不少机关国企中秋主动零福利

有的是怕出事,有的则是降低成本

在省内一家老牌国企工作的老杨这个中秋过得很“清静”,与往年不同,老杨所在的国企今年暂停了节日福利。由于企业发展形势严峻,再加上八项规定,像老杨这样“零福利”的员工不在少数。那么,企业到底能不能给员工发福利呢?又有哪些福利是合规的?



9月13日,不少地区都进行了专项督查,严防公款吃喝、公款送礼等“四风”问题反弹。 新华社发

本报记者 周国芳 陈玮

福利过节费缩水3年 今年干脆彻底停发

回忆起过去中秋节的福利,工作了二十余年的老杨颇有感触。“以前,油、米、面、月饼这些都是基本的,还有各种海鲜和肉。总共加起来得有十几样吧,有时候一趟都拿不完。”除此之外,老杨往往还会收到300元的过节费。

“今年不只取消了福利,连过节费也没有了,中秋节连简装月饼都没发。”实际上,从2013年开始,老杨的福利就缩水了,直到今年暂停发放。“过年过节,单位发的东西不一定多贵,都是一种心意。”对老杨来说,过节福利的变化还是让他有点难以接受。

不仅在国企,在政府机关、事业单位,原本热闹的中秋节,现在却格外“冷清”。刘震(化名)是济南市市中区某事业单位人员,以前中秋节成箱搬的海鲜、蔬菜、月饼等物品,现在只剩下一袋月饼,过节费也都没有了。

政策并未禁止发福利 有单位只为节约成本

其实在去年年初,山东省总工会就下发了相关通知:基层工会在法定节日可以发放中国传统节日的用品和职工群众必需的生活用品,每位会员每年总额不得超过1000元。而传统节日之一的中秋节,基层工会是可以发放相关过节物品的。

省委党校中共党史教研部副主任林学启说,“八项规定”并不是取消职工正常福利。但在执行具体规定时,有些单位和部门宁愿收得紧,也不愿放得松。究其原因,一些单位和部门,政策界限掌握不准,担心出事;也有的单位部门,为了节约经费或者降低成本,借机取消职工福利。

“八项规定后,职工还要正常发福利,反对部分企事业单位借‘八项规定’之名剥夺了职工的正常福利。”山东省总工会相关负责人表示,但是各级工会要加强对基层工会经费收支的管理和监督,对违反规定的

行为,应及时予以纠正。

有钱却不敢花 部分单位发购物券

12日,省直机关主任科员周华收到了办公室的通知,去某超市领取中秋福利。而另一位国企员工今年的福利同样要到某超市领取,发放的是购物券,然而在通知中却说只是去领取定额的物品。

同时,有些政府单位可以避免“中秋”等关注度高的节日发放物品。比如有些省直机关单位,中秋没有发放任何福利,却在端午节等节日发放过节物品。林学启认为,这是相关政府部门或国企担心引起社会舆论,怕成为众矢之的而采取的措施。

同时,八项规定之前,尤其在省直机关,地市单位会在节前送来礼品,发放到省直机关各处室。“以前这些下属单位来了,我们总要请他们吃顿饭,现在这顿饭省了。”周华说,今年领导有的放假第一天就准备回家,不像以前,经常还要吃喝一天,第二天才能返回老家团聚。

活动动态

千本书籍和香甜月饼 和留守儿童“益起过中秋”

本报9月13日讯(记者 范佳) 留守儿童期待已久的中秋庆典今日开启!14日,本报联合阿里公益走进德州乐陵市丁坞镇中心小学,为当地的留守儿童送去香甜的月饼和零食,还有千本精美图书,和他们“益起过中秋”。

乐陵市丁坞镇中心小学共有786名学生,其中留守儿童要占到七成以上。每年的中秋节,不少孩子的父母因为打工地离家太远不能回家。这些孩子只能和爷爷奶奶在家中过节,除了对父母的思念更深之外,中秋节在他们心中和平时无异。

“这个中秋节很有意义,孩子们知道‘益起过中秋’活动的消息后,特别兴奋。”丁坞学区主任史军华介绍,孩子们提前很多天就开始准备精彩的节目。情景剧《留守的孩子》、诗朗诵《做幸福的留守儿童》、舞蹈

《套马栓》等都反映了孩子们的心声和精神面貌。

本次活动还将满足孩子们对知识的渴望。史军华说,目前学校图书馆的书籍有限,大多是文字较多的专业书。但孩子们对科幻、绘本和传统文化的书籍更感兴趣。“这些留守在家的孩子特别想从课外书籍中了解外面的世界,但苦于父母不在身边,他们获得图书的渠道只有学校图书馆。”

14日,本报将为丁坞镇中心小学的留守儿童带去更多时尚有趣的图书,其中既有豪华立体版百科全书、意蕴深长的绘本,又有精美的童话故事书。希望通过这些图文并茂的趣味图书培养孩子们的阅读兴趣。在活动中,我们还请到了一名讲故事的专业老师,现场教留守儿童讲故事,带他们打开想象的翅膀。

不放心食品?来泉城路检测吧

本报联合食药监等部门为您免费服务

本报济南9月13日讯(记者 任磊磊) 13日,本报联合济南市历下区食药局、山东海吉健康科技有限公司,为市民推出免费快检服务。

当天,共收到市民送样检测78样次,其中77样次为合格。只有一例市民从路边摊上购买的白菜快检农残检测为弱阳性,不过随后的两次复检检测结果均合格。

海吉健康检测员段小姐说:“农残检测为弱阳性,说明这个白菜的休药期不够。不过后来复检后又合格,说明白菜的农残并不严重。”

快检项目主要可以检测三

大类:蔬菜水果中的农药残留;肉制品中的瘦肉精;奶制品中的三聚氰胺、黄曲霉素。

食品安全快检能够针对28类食品中的微生物、重金属、农药残留、食品添加剂等常见的上千种食品安全项目进行快速检测,全部检测项目均可在30分钟内完成,且绝大部分检测项目可以在3~10分钟完成。

14日,本报快检服务仍会进行,市民如果想知道家里的肉、蔬菜和月饼是否安全,都可以携带来检测。检测时间为:上午9:30—下午5:00。地址在济南泉城路芙蓉街南口和沃尔玛二楼商场出口处。

花冠集团祝全省人民阖家幸福、中秋快乐!



冠群芳

金冠蓝钻 钻石品质

